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Příloha 4d: Názorové šetření u místních aktérů – školská zařízení na území MAS BLN

V souvislosti s přípravou ISRÚ MAS BLN byly osloveny v rámci dotazníkového šetření také všechny školy na území MAS BLN Dotazníkové šetření bylo provedeno v období srpen – září 2013.
Dotazníky do škol byly rozposlány e-mailem do 20 škol v území MAS BLN. Celkem odpovědělo 9 škol. Zapojily se tyto školy: 
· 4 z Podkletí - ZŠ a MŠ Chvalšiny, ZŠ a MŠ Křemže, ZŠ a MŠ Kájov, MŠ Zlatá Koruna

· 2 z Netolicka - ZŠ Vitějovice, ZŠ Netolice

· 3 z BLP - MŠ Radošovice, MŠ Žabovřesky a MŠ Lipí

Všichni ředitelé očekávají navýšení počtu žáků v příštích 3 letech (vývoj počtu žáků na další časové období si nikdo nedovolil odhadovat, odhady MŠMT udávají, že počet dětí by měl po 3 letech, tedy po roce 2017, kdy dosáhne svého maxima, zase klesat). Někde je zvyšující se počet dětí problémem kvůli nedostatečné kapacitě školy (zejm. mateřských škol). 

Ředitelé škol si pochvalují zejm. dobré strategické umístění škol (dobrá spádová dostupnost pro občany) a dobrou spolupráci s vedením obce (ta bývá často žadatelem na projekty rekonstrukce školních budov), naopak velkým problémem zůstává nedostatek financí na projekty a vlastní provoz školy. 

Za důležité pro rozvoj školy považuje vedení škol zejm. opravu budovy školy včetně vnitřních prostor a využívání přírodního prostředí školy nebo školní zahrady, což může být přidaná hodnota oproti městským školám, které volí někteří rodiče kvůli pracovnímu uplatnění ve větších městech. Za důležité považují též moderní technické vybavení (PC, interaktivní tabule..), které by mohlo zvýšit kvalitu výuky.

6 z oslovených škol plánuje v blízké době modernizovat budovu školy či školního hřiště nebo zahrady a 4 modernizovat technické vybavení školy, rozšiřovat provoz či zvyšovat počet tříd chce 1 ZŠ a rozšiřovat nebo budovat nové prostory 1 ZŠ a 1 MŠ. Proškolit své zaměstanence požadují jen 2 z oslovených škol.

Vzhledem ke snižování počtu dětí vstupujících do MŠ nebude v blízkých letech prioritou rozšiřování kapacity mateřských škol, ale naopak rekonstrukce stávajících prostor a mateřské školy uvítají také projekty na modernizaci vybavení, stejně tak jako školy základní. Základní školy by naopak uvítaly podporu na rekonstrukci nevužívaných částí školy (např. pro rozšíření specializovaných učeben nebo prostor družiny či samotných tříd). Z dotazníků od občanů také vyplývá velká poptávka po volnočasových aktivitách, které by mohly probíhat právě v budovách základních škol, MAS BLN by se mohla zaměřit na podporu projektů tzv. komunitních škol. 

Prostor k vyjádření názorů byl dán také žákům jedné větší základní školy (ZŠ Křemže), aby napsali, co jim ve škole a v obci chybí (do ankety se zapojilo na 60 žáků, anekta probíhala v prostorách vestibulu školy a to psanou formou na nástěnce). Nejčastějším požadavekm školáků byla možnost koupání (venkovní koupaliště, bazén), dalším častým požadavkem bylo zlepšení obědů ve školní jídelně (např. výběr ze 2 jídel) a mnoho hlasů volalo i po zlepšení dostupnosti některých služeb v okolí školy (možnost sportovního vyžití apod) či moderních technologiích (wifi, tablety při výuce apod).
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